

**Деятельность общественно-политической организации «Комитет
молодежных организаций СССР (КМО СССР)» по активизации
населения Нижнего Поволжья**

Викторов Александр Геннадьевич

*honoris causa, действительный член «Международного комитета по
интеллектуальному сотрудничеству – Лиги интеллектуалов» International
Committee on Intellectual cooperation (ICIC),
советник Российской Академии Естествознания (РАЕ)*

преподаватель

ГАПОУ АО «Астраханский колледж арт-фэшн индустрии»

г. Астрахань

Харитоновна Полина Михайловна

*Студентка Государственного автономного профессионального
образовательного учреждения Астраханской области «Астраханский
колледж арт-фэшн индустрии»*

г. Астрахань

Аннотация:

В статье делается попытка проанализировать основные направления деятельности комитета молодежных организаций СССР (КМО СССР), актуализировать важность изучения опыта развития и динамики структурных изменений общественно-политических организация в СССР и современной России, формулируется устойчивый тезис о наличии правопреемственности в ключевых аспектах взаимодействия власти и общества, через призму общественно-политического движения.

В ходе исследования использовались, как общенаучные методы исследования (анализ, синтез, индукция, дедукция), так и частнонаучные методы и принципы, характерные для исторической науки (объективности, системной и историзма).

Ключевые слова:

СССР, КМО, общественно-политическая жизнь, взаимодействие, 1965, 1985 гг.

Комитет молодежных организаций СССР (КМО СССР) – общественная организация, работающая преимущественно в сфере международной политики и международных молодежных связей. Главным отличием общественной организации от ВЛКСМ было отсутствие прямой пропаганды коммунистической идеологии и коммунистических идеалов.

Целями данной общественной организации были развитие и укрепление дружбы, сотрудничества и взаимопонимания советских молодежных организаций с зарубежными региональными и международными организациями и ассоциациями.

Данные цели были ключевыми в деятельности общественной организации до самого распада СССР.

Комитет координировал деятельность советских молодежных организаций, в основном по вопросам сотрудничества с зарубежными странами. [1]

Комитет поддерживал отношения с более чем 1300 молодежными организациями различных политических направлений в 130 странах мира. КМО СССР, был членом ВФДМ. Комитет активно выступал за мир, солидарность с молодежью, борьбу стран против империализма и колониализма.

общественная организации помогала менее развитым странам, нуждающимся в социальной и общественной-политической поддержке. Помощь оказывалась медикаментами, оборудованием, стипендиями для студентов в высших учебных заведениях и т.д. [2]

В октябре 1966 года, по инициативе КМО СССР была организована добровольная акция в знак солидарности с угнетенными жителями Вьетнама (около 6 млн. участников). Деньги, собранные в ходе работы поступили в фонд солидарности с Вьетнамом. В июле на озере Яманака (Япония) состоялся фестиваль дружбы советской и японской молодежи. Летом на строительстве международного трудового лагеря солидарности и дружбы молодых людей в Ростовской области работали представители 45 стран. [3]

В августе в Ленинграде по инициативе комитета были организованы международные студенческие курсы, на которых обучаются студенты из 40 стран. Стороны обсудили вопросы объединения прогрессивных студентов мира в борьбе против империализма, за мир, демократию и социальный прогресс.

Комитет издавал "Информационный бюллетень" (на русском, французском, и других языках). Осенью 1966 года КМО СССР отметил 25-летие.

Совместно с ЦК ВЛКСМ КМО СССР издавал "Информационный бюллетень КМО СССР" и журнал "Молодежь мира".

При КМО работал "Студенческий совет". [4]

КМО СССР объединял общественные, профсоюзные, спортивные, культурные и т.д., общественные молодежные организации, различной сферы деятельности и направленности.

Однако, при этом КМО СССР имел жесткую вытуренную структуру, в рамках взаимодействия с региональными, областными и краевыми ячейками общественных организаций.

Данная общественная организация гармонично вплеталась в условия взаимодействия государственной власти.

Общественный деятель или активист, попавший в эту среду, начинал стремительно и гарантированно двигаться вверх по карьерной лестнице.

Взаимодействие шло по линии КМО СССР – ЦК ВЛКСМ – ЦК КПСС, что позволяет сделать вывод о существовании корпоративно-номенклатурного алгоритма взаимодействия. [5]

Астраханское отделение КМО СССР стремилось максимально вовлекать молодых граждан в деятельность общественно-политических организация по формированию положительного общественно-политического климата в регионе.

Волгоградское отделение общественной организации КМО СССР занималось налаживанием внутренних связей с более крупными общественно-

партийными организациями, такими как «Студенческая информационная организация советской молодежи», «Секретариат Международного Союза студентов» и бюро ВФДМ (Всемирная Федерация Демократической Молодежи). [6]

Ячейка КМО СССР в городе Элиста объединяла между собой несколько добровольно-спортивных обществ, комиссию молодежных писателей и общественные организации по взаимодействия с активистами молодежи из других стран. [7]

Общественная организация выступала за демократию и всестороннее развитие трудовой советской молодежи, однако, ближе к 1984 гг., в общественно-политической и политической деятельности ряда общественных организация, в том числе и КМО СССР стали наблюдаться расхождения с их деятельностью и потребностями советской молодежи, что привело к разрыву общественно-политических связей.

Список литературы

1. Берхин И. Б. История СССР. 1917 - 1978. М., 1979
2. Викторов А.Г. Общественно-политическая жизнь советской провинции в 1965-1985 гг. (на примере Астраханской области). - Казань 2015.
3. Народное хозяйство РСФСР в 1970 г.: Стат. ежегодник. — М., 1971.
4. Statistical Yearbook, 1983/84. United Nations. N. Y., 1986
5. ГААО Ф.22, Оп.3, Д.44 Л 6
6. ГААО. Ф. 822.Оп.1. Д. 55. Л. 71
7. ГААО Ф.1 Оп.3 Д.334 Л.2
8. ГАВО – ф. 71, оп. 4 д. 407 Л. 138 URL:
http://arc.familyspace.ru/gosarchive/Gosudarstvennyy_arhiv_volgogradskoy_oblasti_gu_gavo_45 [6.10.2020]
9. Аргументы и Факты № 10 (11.03.1989)
10. Знамя коммунизма 186 (29.11.1968)